

接种疫苗 快乐成长

本报记者走进济南市预防接种门诊



用完的注射器,各部分要分开处理。



运输疫苗的冷藏车里凉凉的。

注射疫苗，健康成长

23日，我们小记者去了疾控中心，学到了很多关于接种疫苗的知识。原来我们平时接种疫苗的作用这么大呀！它能预防和控制传染病，对我们的身体健康起到保护作用。

妈妈对我说，他们小时候好多同学都得过腮腺炎、水痘，有的还生过麻疹呢！因为那个时候的疫苗接种还不是很全，所以很多小朋友都被传染，一个人生病很多人跟着生病。老师和家长说我们是幸福的一代，是的，我们在祖国妈妈的呵护下，健康快乐成长，的确是幸福快乐的一代。

快乐成长，你我同乐！

打完疫苗，针管不能拿着玩

4月25日全国儿童预防接种日到来前，我们齐鲁晚报的小记者去学习疫苗知识。大夫告诉我们，预防接种是目前帮宝宝预防传染病最有效的方法，就是把预防某种传染病所用的生物制品通过注射或口服的方法，接种到宝宝的身体里，刺激宝宝的免疫系统，使宝宝产生对抗相应的病菌或病毒的抵抗力，从而不得这种病。

大夫说，每个宝宝从出生到儿童阶段都要按国家计划接种疫苗。接种疫苗要从我做起，大夫还告诉我们，为了保证疫苗安全，疫苗都是冷藏的，我们还看到了运送疫苗的冷藏车，手一伸进去就感觉凉凉的。大夫阿姨还给我们演示了打完针后针管是怎么处理的。打完针后的针管就被污染了，所以废针管都是分开处理的，小朋友千万不能拿着针管玩。

车益帆 济南燕翔小学三年级三班



张言贊济南文东小学三年级



曹炜杰 济南山师附小二年级



贾淑杨 济南山师附小一年级



预防传染病要养成好的生活习惯。勤洗手、多通风、不随地吐痰,还要加强锻炼。

不过宝宝出生后会面临许多传染病的威胁，幸好有疫苗保护。事实证明，免疫接种是预防和控制传染病最有效、最经济、最便捷的方式。



比增越 济南燕翔小学三年级

刘俊丽 济南市立东小学四年级

王立硕 济南国风小学一年级

本版图片
本报记者 吕 庄 摄